

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 30 сентября 1975 г.

№ 118 (4153)
Цена 2 коп.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Состоялось заседание президиума правления городской организации общества «Знание». Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу президиум освободил от обязанностей ответственного секретаря общества Куркову Р. Ф.

В члены правления и президиума кооптирована Мелешенко Нина Алексеевна. Она избрана ответственным секретарем правления городской организации общества «Знание».

ОТ ЗНАНИЙ— К УБЕЖДЕНИЮ

Завтра начинается учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Он совпадает с развернувшейся подготовкой к XXV съезду КПСС, начинается в обстановке борьбы партии, всех трудящихся за успешное завершение девятой пятилетки.

В течение августа и сентября первичные партийные организации города провели большую работу по комплектованию системы политического и экономического образования. На новый учебный год скомплектовано 33 теоретических семинара. Проблема повышения и углубления знаний в области экономической науки, теории управления остается актуальной и для тех, кто закончил типовые экономические курсы. В этих целях для руководителей предприятий рекомендуется новый курс «Труд руководителя». По этой программе будут заниматься руководители среднего звена ЗЖБК, лесоперевалочной базы, деревообделочного комбината, песчано-гравийного карьера и других предприятий.

Для инженерно-технических работников, работников конструкторских отделов вводится новый курс «Инженерный труд в социалистическом обществе». Эту программу будут изучать слушатели ТУ ГРЭС и разреза «Сибиргинский». Для учителей школ и врачей рекомендован для изучения курс «Разрядка международной напряженности и мировой революционный процесс».

Кроме того, создано 59 школ основ марксизма-ленинизма, 48 начальных политшкол, 27 комсомольских кружков, в том числе по основам коммунистической морали 12 и «Молодежи — о партии» — 14, один кружок по основам экономических знаний.

В новом учебном году 85 процентов рабочих, ИТР и служащих должны закончить экономический всеобуч. Перспективные планы обучения рабочих выполняют партийные организации и хозяйственные руководители разреза «Сибиргинский», ТУ ГРЭС, горсети, песчано-гравийного карьера. Основная масса трудящихся здесь в 1975—76 учебном году изучит полностью программу по основам экономических знаний.

Но надо сказать, что партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители Северо-Байдаевского стройуправления, автоколонны № 2, смешторга, колбасной фабрики и комбината коммунальных предприятий не установили постоянного контроля за экономической учебой, не оказали действенной помощи пропагандистам в организации учебы трудящихся. Только этим можно объяснить невыполнение данными предприятиями перспективных планов обучения.

В прошлом учебном году руководители школ и семинаров лесоперевалочной базы, экспериментального механического завода, завода железобетонных конструкций по примеру пропагандистов Московского завода им. Владимира Ильича разработали личные творческие планы, способствующие усилению идейно-воспитательной и организаторской работы среди слушателей. Многие из них успешно их выполнили. Пропагандист Б. М. Преображенский, например, подготовил двух политинформаторов, а его слушатель К. А. Санин будет в этом году пропагандистом школы основ экономики и управления производством третьего года обучения.

Партийные организации готовы к началу учебного года. Проведен городской семинар пропагандистов, кустовой семинар пропагандистов и политинформаторов на Томусинской ГРЭС. В работе семинара приняли участие пропагандисты стройуправления ТУ ГРЭС, ЭМУ и общепита. Везде подготовлены списки слушателей, составлены графики занятий, подготовлены учебники и наглядные пособия, доски и таблички с указанием места занятий.

В новом учебном году всем партийным организациям и пропагандистам необходимо добиваться дальнейшего совершенствования политической и экономической учебы, повышения ее эффективности.

С наступающим новым учебным годом, товарищи!



Завтра на предприятиях, в организациях и учреждениях города начинается новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования.

Третий год будет изучать «Основы экономики и управления производством»

группа с молочного завода, руководимая одним из лучших пропагандистов города коммунистом Т. С. Кушнеровой.

На снимке (справа налево): Т. С. Кушнерова со своими слушателями коммунистами Г. П. Слепцовым и В. Ф. Кулавским ведет разговор о предстоящих занятиях.

Успех кирпичников

28 сентября рапортовал о выполнении месячного плана коллектив смены мастера Г. М. Чиндаевой из второго цеха Мысковского кирпичного завода. При плане 1 миллион 200 тысяч выдано 1 миллион 225 тысяч штук кирпича. По садке план выполнен на 121, по выставке — на 112 процентов. Решающий вклад в общий успех внесли садчики Т. А. Шубина и Н. С. Моныхов, обжигальщица Т. М. Пузанова, кочегар производственных печей О. Д. Ерыгина, рабочая М. Е. Жидких.

Выполнила месячный план на 102 процента по всем переделам и смена молодого мастера первого цеха Т. И. Мясоедовой. Здесь отличились в труде садчики А. В. Кап и В. И. Прощалькина.

Н. КУЧЕРЕНКО,
инженер по труду
Мысковского кирпичного
завода.

План года завершен

Досрочно справилась с годовым планом по капитальному ремонту и подготовке к зиме канализационных систем города бригада ремонтников из управления «Водоканал», руководит которой комсомолец Михаил Кунгурцев. Произведена гидравлическая промывка систем, отремонтированы и утеплены колодцы.

В бригаде считают лучшими слесарей Виктора Медведева, Федора Мефодьевича Батманова и других.

Шоферы убирают урожай

Каждое утро увозят людей на поля ближних совхозов 16—17 автобусов Мысковского автотранспортного предприятия. А через час-другой доверху груженные картофелем и морковью грузовые машины спешат с полей к овощехранилищам. За день каждый шофер должен сделать по три ходки. Но многие водители успевают 4—5 раз вывезти с полей урожай. Среди них шоферы АТП Бархатов, Тенешев, Зарциков, Селянин и другие.

21 машина из Мысковского автохозяйства уехала помогать убирать урожай хлеборобам Алтайского края.

Прокручено оборудование

26 сентября начали прокрутку печи обжига второй очереди цеха керамзитового гравия на Томусинском песчано-гравийном карьере. Печь рассчитана на выпуск 70 тысяч кубометров керамзита в год. До этого было испытано почти все технологическое оборудование второй очереди за исключением дымососов и вентиляторов. Прокрутка показала — механизмы готовы к эксплуатации. Ввод второй очереди в производство увеличит мощность цеха керамзитового гравия до 170 тысяч кубометров керамзита в год.

Первое собрание родителей

Учителя и родители учеников школы № 1 собрались на днях на первое в этом учебном году родительское собрание. О работе школы в прошедшем году родителям рассказал директор школы П. Р. Верясов. Завуч Н. М. Глухова проанализировала успеваемость и посещаемость в школе за первые недели занятий. Она обратилась к родителям с просьбой как можно больше помогать школе в воспитании детей, чаще бывать в классах, интересоваться жизнью ребят в школе.

Затем на классных собраниях были избраны представители в общешкольный родительский комитет.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Грачев Александр Петрович будет принимать трудящихся 2 и 30 октября 1975 года с 10 часов утра до 13 часов в здании горисполкома, комната № 17.

Исполком
городского Совета.

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИЗМОМ-ЛЕНИНИЗМОМ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Горком КПСС одобрил опыт работы пропагандистов: Г. Г. Юрьева (Томусинская ГРЭС), А. А. Архипова (ЗЖБК), Б. М. Преображенского (МЭМЗ). Методы работы лучших рекомендованы всем пропагандистам. О них мы рассказываем в сегодняшней подборке.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПРАКТИКОЙ

В начале учебного года перед слушателями семинара «Основы экономики и управления производством», руководимого Б. М. Преображенским, была поставлена задача: изучить экономику на основе конкретных данных МЭМЗа, выявлять имеющиеся недостатки и, используя опыт передовых предприятий и текущие материалы периодической информации, добиваться улучшения всей финансово-экономической работы предприятия.

Первое занятие семинара началось несколько необычно, был рассмотрен бухгалтерский баланс основной деятельности завода за истекший календарный период и начат анализ его состояния. Конкретность изучаемого материала, причастность каждого слушателя к нему и общим итогам работы предприятия создавали очень хорошую почву для проведения бесед.

Непринужденность в обмене мнениями давала пропагандисту возможность проводить обсуждение вносимых предложений с участием всех слушателей. Например, в ходе изучения и анализа баланса было установлено наличие на заводе в течение длительного времени значительных «замороженных» средств в виде неиспользуемого оборудования. Рекомендации семинара были рассмотрены и приняты дирекцией. В результате реализовано неиспользуемое оборудование на 68 тыс. рублей.

На семинаре была обсуждена и принята новая, более действенная схема учета ежесуточной реализации, которая используется на заводе и до сегодняшнего дня.

Очень широко и оживленно проходило изучение темы «Хозяйственный расчет предприятия». В ходе изучения и обсуждения был внесен ряд конкретных предложений об улучшении учета материальных ценностей, разработаны реальные хозрасчетные показатели для цехов и участков, и в 1974 г. по рекомендации семинара основной цех завода — по изготовлению металлоконструкций — был переведен на хозрасчет.

Этой работе предшествовало тщательное изучение слушателями семинара производственных показателей ЦМК, анализ себестоимости его продукции, состояния подготовки кадров, их текучести и организации труда. По рекомендации семинара в 1975 году в цехе пересмотрены нормы времени на изготовление нестандартного оборудования, что привело к увеличению производительности труда в экспериментальном цехе.

В январе 1975 года на семинаре изучались решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР об итогах 1974 года и задачах на 1975 год. В связи с этим всем слушателям было дано задание: подготовить аргументированные предложения по выполнению коллективом МЭМЗа встречного плана производства, что и было сделано.

Так в основном строились все занятия. Но в проведении семинаров по такой методике руководителю все время нужно направлять ход изучения темы и собеседований, чтобы занятия не превращались в производственные совещания.

И как ни заманчива для руководителя и слушателей сама конкретность заводского материала, но изучение каждой темы должно обязательно сопровождаться широким обобщением в масштабах отрасли, области, всей страны, в неразрывной связи экономики и политики. Слушателям семинара регулярно читались лекции о СЭВ, о состоянии экономики в за-

рубежных странах, о международных событиях, о состоянии идеологической борьбы и т. д.

Очень подробно изучалась и обсуждалась речь Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы 14 июня 1974 года. В соответствии с программой в 1974—75 гг. слушатели семинара изучили произведения В. И. Ленина, конспектировали их и готовили доклады.

При обсуждении тем каждый слушатель был обязан «перебрать мост во времени» и показать актуальность рассматриваемых вопросов для наших дней. Такая практика придавала жизненность теме, позволяла лучше усваивать материал и закреплять его в памяти.

При проведении занятий постоянно использовались материалы «Экономической газеты», «За рубежом», «Правды» и других печатных изданий.

Наглядными пособиями служили специально изданные таблицы по изучению экономики, схемы и диаграммы с показателями работы завода, а также оперативные данные предприятия в виде планов и графиков. По изучаемым темам демонстрировались кинофильмы.

Наилучшей формой проверки знаний слушателей в конце учебного года Борис Михайлович Преображенский считает экзамены. Поэтому и в 1974 г., и в 1975 г. для слушателей семинара были проведены экзамены. Они показали хорошее усвоение материала.

Ю. КАЛАШНИКОВ,
секретарь
парторганизации МЭМЗа.

НАУЧИТЬ ЭКОНОМИКЕ

С 1972 года Г. Г. Юрьев ведет кружок «Основы экономических знаний». Слушатели кружка, в основном рабочие и бригадиры, хорошо овладевшие своей специальностью, — активные рационализаторы. Бригадир слесарей по ре-

монту оборудования топливоподачи Василий Федорович Чащилов со своей бригадой разработал и внедрил скребковый транспортер на вагонопрокиде, который облегчил труд. Чащилов — победитель социальщины 1973—1974 годов. Занесен в Книгу почета ГРЭС. Бригадир слесарей по ремонту локомотивов Борис Сергеевич Евсеев добился в коллективе четкой, отлаженной работы, полной ликвидации нарушений правил технической эксплуатации и техники безопасности. С помощью слесаря Григория Ивановича Пьянкова здесь внедрена механическая очистка стрелок от снега. Члены бригады — участники выставки ВДНХ по рационализации, а за внедрение автосцепки Г. И. Пьянков награжден медалью ВДНХ, занесен на Доску почета «Кузбассэнерго».

Г. Г. Юрьев приложил много умения и сил, научив своих слушателей работать с книгой. Ввел систему самостоятельного составления плана-реферата по теме. Занятия в кружке проходят в непринужденной форме, увязываются с жизнью цеха и задачами коллектива.

В теме «Оплата труда и материальное стимулирование» четко были изложены задачи коллектива по совершенствованию введенного нормированного плана-задания, повышения производительности труда на каждом рабочем месте.

Коллектив ведет борьбу за высокую культуру производства. Трех бригадам присвоено звание коммунистических. Пять добились звания «Бригада высокой культуры производства».

Много еще нерешенных вопросов в цехе, и коммунист Г. Г. Юрьев прикладывает много усилий, чтобы с помощью своих слушателей научить рабочих хорошо разбираться в экономике.

Несмотря на сравнительно небольшой стаж пропагандистской деятельности, Г. Г. Юрьев стал одним из лучших пропагандистов ГРЭС. На его занятиях часто присутствуют представители других организаций, молодые пропагандисты.

В. ЯКУНИН,
член методсовета.

СЛОВО СЛУШАТЕЛЮ

УЧЕБА — МОЯ ПОТРЕБНОСТЬ

Для меня не было неожиданностью приглашение в 1972 году на занятия по экономической учебе, потому что я знала о Постановлении ЦК КПСС «О всеобщем экономическом образовании трудящихся». С чувством ожидания пришла на первое занятие школы основ экономики и управления производством.

И вот позади три учебных года. Ценность полученных за это время знаний — несомненна. Занятия помогли мне яснее разбираться в экономической политике партии, увязывать связь полученных теоретических знаний с практическими задачами предприятия.

Все занятия я посещала аккуратно, так как хорошо поняла их цель и значение. Вела записи изученного, конспектировала заданный на дом материал. И если до начала учебы мне не были известны многие экономические понятия и термины, то сейчас я в них хорошо разбираюсь. Особенно помогли в освоении изучаемого материала практические задания, которые нам пропагандист в достаточном количестве давала для самостоятельного анализа. Например, мне было поручено провести анализ использования рабочего времени в цехе раскраски, проанализировать себестоимость пиломатериалов, составить мероприятия по ликвидации непроизводительных расходов в сбыте, написать реферат на тему: «Рост благосостояния трудящихся в девятой пятилетке».

Считаю, что форма экономических занятий была у нас подобрана удачно, так как мы не только глубоко изучали, но и живо обсуждали тему, обменивались мнениями, дискутировали. Итоговый экзамен я выдержала успешно и сейчас могу сказать с твердой уверенностью, что экономическая учеба стала для меня потребностью.

Сейчас я буду заниматься в новом семинаре «Труд руководителя» у пропагандиста В. Н. Маякина. Поднимусь на ступеньку выше.

З. СПИРИДОНОВА,
старший бухгалтер
Усть-Мрасской ЛПБ.



А. А. Архипов.

Сейчас не мудрено, если руководитель одновременно является и духовным воспитателем своих подчиненных, их политическим наставником: настолько тесно в наши дни переплетается хозяйственное руководство с идейным воспитанием. Реже бывает, когда директор является комсомольским пропагандистом. Еще реже — когда он сам при этом, что называется, в годах. Нужно искренне любить и понимать молодежь, быть кровно заинтересованным в правильном ее воспитании, уметь наладить крепкий контакт. Этими качествами сполна облада-

Комсомольский пропагандист

ет директор завода железобетонных конструкций А. А. Архипов.

Сам он так поясняет свое стремление работать комсомольским пропагандистом:

— С пожилыми слушателями морки меньше. Это верно. Их удовлетворяет порой простой набор истин. Да и уровень образования у моего поколения пониже. Ну, а некоторые вообще к творчеству, самостоятельной работе не стремятся: хозяйство, дети и так далее. Иное дело молодежь. Поспорить, погорячиться на занятии — хлебом ее не корми. Нужно только эту энергию уметь направить в нужное русло.

У пропагандиста А. А. Архипова есть несколько главных принципов. Я бы сформулировал их так. Первый: дай слушателю раскрепоститься. Молодому достаточно строгости, нажима, чтобы он затаился, замолчал. Этого Алексей Александрович никогда не допускает. Поэтому во время занятий его слушатели забывают, что находятся в кабинете директора завода, сам пропагандист для них — просто старший товарищ.

Второй принцип — самостоятельная работа слушателей. Именно при обсуждении реферата своего товарища слушатели высказывают все, что думают, спорят, сообща докапывают-

ся до истины. Тут тоже не доведут над ними авторитет и знания пропагандиста.

Третий принцип — всемерная помощь слушателям. Перед началом учебного года А. А. Архипов беседует с каждым. Не изменилось ли у того что-нибудь в личных планах, не собирается ли поступать в техникум, институт, и если не собирается, то чему бы он хотел научиться в комсомольском кружке. Каждому дается тетрадь, в которую обязательно вклеивается график занятий кружка на весь год: будь добр, храни и береги, как святыню. А. А. Архипов частенько звонит, да и сам бывает в технической библиотеке завода и в ДК «Юбилейном», где библиотекарем М. Г. Дубина, с наказом: появятся «мои», пожалуйста, подберите все, что потребуется для занятий. Если нет — затребуйте в области.

Четвертый принцип: убеждать не заученными фразами, а примерами, живыми рассказами очевидцев. Побывала Люда Рассказова в ГДР. Архипов предложил:

— Расскажи моим ребятам, что видела там, что слышала.

Интерес к рассказу Люды был огромен. Но сначала не выходил за рамки обыденного: что носят, как живут. Пропагандист не вмешивался. Знал,

что это лишь заповедь к серьезному разговору. И действительно, выяснилось, что во время поездки Люды в ГДР проходил молодежный форум, и она очень интересно рассказала, с какой теплотой и уважением относится к посланцам Советской страны молодежь братских стран. Думается, лучшей иллюстрацией к проходимой в тот день теме «Ленин об интернационализме» пропагандист придумать не мог. Так же вот слушатели кружка «Ленин о молодежи», который вел в прошлом году А. А. Архипов, познакомились и с интересным рассказом делегата XVII съезда ВЛКСМ Лиды Галкиной.

18 слушателей занималось в кружке в прошлом учебном году. С разным уровнем образования: средним, средне-техническим, высшим. Здесь и рабочие цеха мнваты, ДОЦа, ЦМК, работники ОТК, лаборатории... Пропагандисту удалось спаять их в коллектив единомышленников.

— А что дает учеба вам? — спросил я Алексея Александровича.

Он помедлил с ответом.

— Во-первых, это очень интересно — работать с молодыми. Во-вторых, я узнаю, кто чего стоит.

Занятия в кружке дают немало. Саша Ивакин из чертежника вырос до заместителя начальника производственного отдела, Николай Бобков был инженером по вентиляции, сейчас — начальник участка. Растут Юрий Волков, Георгий Гладышев, Галина Леонова, другие. Повышают свой профессиональный, общественно-политический уровень. Ныне Алексей Александрович посоветовался со своими слушателями. Спросил, что бы они хотели изучать.

— Экономике! — в один голос ответили они. — Вопросы социалистической интеграции, работу СЭВ.

Решили сформировать школу «Основы экономики и управления производством» из 22 слушателей. Снова ее поведет пропагандист А. А. Архипов. Первая тема занятий им уже подготовлена. Второе занятие должен провести дублер Алексея Александровича, вчерашний его слушатель Г. И. Гладышев.

Все готово к занятиям. Кабинет, технические средства, литература. Можно не сомневаться, что пройдут они будут на высоком уровне. Не зря на недавнем городском семинаре пропагандистов Алексею Александровичу Архипову была торжественно вручена почетная награда — настольная медаль «ЦК ВЛКСМ — комсомольскому пропагандисту» и маленькая копия ее — нагрудный знак.

— Эта награда, — говорит пропагандист, — обязывает меня трудиться еще лучше.

В. ШЕВЦОВ.

Издавна коллективы цехов металлоконструкций и башенных кранов Мысковского экспериментального механического завода соревнуются между собой. И почти всегда победителем выходят «башенники». Лучшие своих трудовых соперников они срабатывали и в августе. Чем же объяснить столь постоянный успех?

— В стабильности кадров, — кратко говорит инженер отдела труда и зарплаты Е. В. Вялова и поясняет: — В цехе почти нет текучести. Поэтому здесь много людей, которые работают по долгу. Вот эти кадровые рабочие — ветераны цеха — образовали костяк, ядро коллектива, что является большим подспорьем мастерам, начальнику цеха в руководстве производством. Поэтому у них лучше обстоит дело с трудовой дисциплиной. А это основное, что часто подводит коллектив цеха металлоконструкций и что позволяет добиваться первенства «башенникам».

Ну, а почему же люди держатся здесь, в цехе башенных кранов и уходят отсюда лишь на учебу или в армию? Об этом рассказывают сами рабочие.

— Я поступил на завод после армии, — вспоминает бригадир слесарей Сергей Павлович Иконников. — Пришел сюда, потому что слышал много хорошего о здешних людях, о их дружбе от своего отца Павла

ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ И МЕТАЛЛОМ

Николаевича. Он тогда работал здесь и сейчас трудится слесарем-инструментальщиком.

Моими производственными учителями стали старшие товарищи. Многочему я у них научился. А главное — они сумели раскрыть и показать всю красоту нашей работы. Основное у нас — это верная разметка металла, чтобы не получилось лишнего расхода, брака. Правильная разметка во многом зависит от навыков, определенных методов, приемов, что ли, и здесь, как нигде в другом месте, требуется среднее образование. Туговато пришлось бы мне, не будь у меня 11 классов вечерней школы. Я полюбил свою работу, одружился с товарищами по труду. А в апреле этого года мне предложили руководство бригадой слесарей.

К тому времени пришел совершенно новый заказ на завод. Проктопьевский завод железобетонных изделий просил изготовить металлическую опалубку для стеновых панелей домов. У металлистов подобной практики не было, и решили создать две бригады слесарей, которые бы занимались только изготовлением опалубки. Во главе одной поставили С. П. Иконникова, другой — Ю. А. Ефремова.

Трудно пришлось на первых порах молодому бригадиру Иконникову. Нужно было осваивать незнакомое дело и по ходу присматриваться к народу. И во всем значительную помощь оказали ему старший мастер П. Д. Кравцов, начальник цеха К. И. Шеронов. По несколько раз растолковывал иногда тот или иной чертеж Павел Дмитриевич бригадиру, пока тот не уяснит себе главного. А начальник цеха помогал в отборе членов бригады. Здесь, где требуются большая внутренняя дисциплина, знания, работать сможет не каждый.

Виктор Мурзинцев — слесарь высокого IV разряда. Юрий Рыльский, кроме того, что отлично знает слесарное дело, — лучший газорезчик завода.

Валерий Подгорных — правая рука бригадира при разметке. Наполвину бригада разбавлена новичками, трудовой стаж которых в этом коллективе насчитывает месяцы: Леонтьев, Ельмешин, Котов. Они уже прошли, так сказать, испытание огнем и металлом.

Первого сентября прокопчане выдали срочный заказ — изготовить пять опалубок для отливки стеновых панелей. Иконниковская бригада взялась сделать их к 20 числу. Люди рабо-

тали с полной отдачей сил, творчески, не считаясь с личным временем. Здесь нужна была особенная точность при разметке. И поэтому ее делали Рыльский, Подгорных и бригадир. Требовалось высокое качество сварных швов — они должны быть идеально гладкими, защищены заподлицо. Зачищали сразу же после сварки, так было и быстрее, и качественнее делать, правила огромные металлические дустя опалубки.

5 конструкций общим весом в 23 тонны были изготовлены в срок, почти в два раза быстрее положенного по норме. Тут все сказало: и мастерство опытных, и зазор молодых, организаторские способности Иконникова, негласное соревнование как внутри бригады, так и с работающей рядом бригадой сборщиков кранов Маркина.

Бригада слесарей Иконникова — звено, из каких состоит все производство цеха башенных кранов. Мы могли взять другое такое звено, но и там увидели бы творческое отношение к труду, инициативу и хорошее стремление быть первым — вот основа тех успехов, которыми славен коллектив цеха башенных кранов Мысковского экспериментального механического завода.

А. УКОЛОВ.

МЕСЯЧНИК ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

С 1 октября по 31 октября будет проводиться Всесоюзный месячник по безопасности движения транспорта и пешеходов. Это мероприятие ставит большие задачи перед руководителями автохозяйств и предприятий, а также перед органами госавтоинспекции.

Исполком горсовета принял решение о проведении месячника в нашем городе и утвердил план мероприятий. В них предусмотрены такие меры, как агитпробег, проведение лекций и бесед среди населения, показ кинофильмов в автохозяйствах, школах и кинотеатрах города по безопасности движения, организация передач по местному радио, активизация работы общественности, усиление надзора за движением транспорта и пешеходов и т. д.

Надо сказать, что за прошедшие 9 месяцев в городе проделана большая работа по предупреждению нарушений правил дорожного движения и сокращению дорожно-транспортных происшествий. Для наглядности можно взять такие цифры: выявлено 1231 грубое нарушение правил дорожного движения. В 286 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии. За это время прочитано 147 лекций и бесед, сделано 27 проверок перед выходом транспорта на линию, продемонстрировано 110 фильмов по безопасности движения. Большую помощь в этих мероприятиях оказывала общественность.

Однако число происшествий по сравнению с тем же периодом прошлого года снижается медленно. Если в прошлом году за 9 месяцев было совершено 52 происшествия (6 человек погибло и 52 человека травмировано), то в этом году допущено 50 происшествий (погибло 5 человек и 47 травмировано).

Еще очень высоким остается детский дорожно-транспортный травматизм. За 9 месяцев пострадало 10 детей дошкольного и школьного возраста. Один ребенок был смертельно травмирован. Такое положение дел должно обеспокоить не только работников госавтоинспекции, но и руководителей автохозяйств, учителей школ и руководителей дошкольных учреждений.

Начинающийся с 1 октября месячник по безопасности движения имеет своей целью дальнейшее улучшение дисциплины на дорогах водителей государственного и личного транспорта, а также пешеходов.

Исполком горсовета, отдел внутренних дел милиции, работники госавтоинспекции и общественность города призывают всех участников движения показать высокий образец работы на городских и междугородных трассах и добиться хороших показателей в проведении Всесоюзного месячника по безопасности движения.

В. РЕЗНИК, старший госавтоинспектор.

ПУТЬ К КНИЖКЕ

49 тысяч экземпляров достиг фонд центральной городской библиотеки. Более 3 тысяч мысковчан пользуются ее услугами. Рабочие и служащие всех специальностей, пенсионеры, домохозяйки и учащиеся — все социальные группы населения находят на полках библиотеки нужную литературу.

Распространение, пропаганда книги, привлечение в библиотеку все большего числа читателей — такова непосредственная повседневная задача библиотечных работников.

Работа библиотеки проводится по трем направлениям: изучение и удовлетворение читательского спроса, дифференцированная работа с группами читателей и новая форма работы в нашем городе — справочно-библиографическая и информационная.

Все читатели распределены по группам по роду деятельности, по специальностям. В среднем в группу одной рабочей профессии входит по 30 человек. Для каждой из них оформляются книжные выставки, подбирается и рекомендуется литература. Энергетик и строитель, слесарь и деревообделочник, швея и продавец, медик и учитель легко найдут на «своей» полке нужную книгу. Такое деление на группы облегчает и помогает библиотечным работникам полнее удовлетворить читательский спрос, шире пропагандировать специальную литературу.

Нелегко найти дорогу к книге. Трудно выбрать ту книгу, которая тебе нужна больше всего. Особенно теряются в книж-

ном море новички. Помогают читателю сориентироваться, найти нужный отдел на стеллажах, нужную книгу опытные библиотекари А. Ф. Бобровская, Л. П. Аксенова, Л. П. Кусургашева, Г. А. Рябцева. Любая из них готова каждого посетителя познакомить и научить пользоваться систематическим читательским и алфавитным каталогами, бюллетенем новых поступлений, рекомендательными списками, планами чтения. Внутриполочные книжные выставки наглядно представляют собой такие отделы, как «Жизнь замечательных людей», «Социалистическое соревнование — новый размах» и другие.

За прошедшие с начала года месяцы библиотекари выдали 102 справки. Что это значит? Читатели просят подобрать литературу, найти ответы на вопросы и темы, самые разнообразные. Для их приходится перерывать горы литературы, сделать множество выписок, но все, буквально все просьбы, записанные в специальную тетрадь справок, работники библиотеки выполняют.

На службу читателям поставлен и межбиблиотечный абонемент. Сегодня им пользуются почти 150 читателей, в основном — это студенты-заочники. Срок выполнения заказа по такому абонементу — 3—5 дней.

С начала учебного года большая нагрузка легла на читальный зал и юношескую кафедру (молодежный абонемент). Работе с молодежью у нас придается особое значение. Постоянно оформляются и обновляются книжные выставки. Сегодня молодым читателям предложены

выставки «Путь к знаниям», «Нравственный мир человека», «Звезды открывают тайны», «Стань стахановцем каждый день» и другие, всего до десяти. Возле каждой из них проводятся беседы, обзоры книг.

Но работой, так сказать, в стенах библиотеки мы не ограничиваемся. Все больше библиотекари выходят к рабочему читателю. Массовая работа по пропаганде книги включает в себя самые различные виды. Здесь и устные журналы (недавно прошел на МЭМЗе), и обсуждение книг (в общежитии МОСУ), и литературные вечера (в школе № 6), и тематические вечера (посвященный выбору профессий в школе № 1), и читательские конференции, и библиографические уроки, и информации по радио. Помогают проводить эти мероприятия учителя школ, преподаватели техникума, читательский актив. Особенно частые гости и помощники во всех делах библиотеки — это пенсионеры В. Н. Быковская, М. В. Реутов, Г. М. Власова, И. Я. Арбачаков, А. Н. Голишев, рабочий МЭМЗа В. Владимиров, инженер Б. М. Преображенский, секретарь парторганизации Ю. В. Калашников, член комитета комсомола Л. Фоминых, воспитатель детского сада № 6 В. Лабзина.

Отличительная особенность библиотеки — тишина. Но это не тишина безделья и покоя. За ней видна огромная, напряженная, плодотворная творческая работа, направленная на самое благоприятное — на воспитание человека-труженика, человека-созидателя, на формирование гармонически и всесторонне развитого человека будущего.

З. ЛЮДАЕВА, заведующая библиотекой.



Свердловск. Пылесос «Урал», недавно появившийся на прилавках магазинов, сразу завоевал признание покупателей. Конструкторы «Урала» позаботились и о внешнем оформлении прибора. В собранном виде накрытый чехлом пылесос выглядит красивым пуфом и служит частью интерьера комнаты. На снимке: старший техник Р. В. Тарасова с инженером Н. Ф. Жужковым работают над дальнейшим совершенствованием пылесоса.



Подмосковье — родина многих народных художественных промыслов. Искусство мастеров Загорской фабрики игрушек знакомо людям многих стран и приносит радость детям. На снимке: мастер по росписи матрешек выпускница Загорского художественно-промышленного техникума Людмила Плевава. Фотохроника ТАСС.

ФУТБОЛ МАТЧИ ОБЛАСТНОГО ПЕРВЕНСТВА

Состоялись еще два матча на первенство Кузбасса по футболу. В них участвовала команда Томусинского завода железобетонных конструкций, представляющая на соревнованиях наш город.

Первая игра проходила в городе Калтане, где наши футболисты встретились с местной командой «Трубник». Автобус в дороге задержался, и футболистам ЗЖБК пришлось включиться в борьбу сразу же, без всякой разминки. Это заметно сказалось на ходе игры. На первой же минуте спортсмены

«Трубника» добились успеха — послали мяч в сетку ворот мысковчан. Через три минуты счет стал 2:0. А первая половина игры закончилась с результатом 4:0 в пользу хозяев поля. Во втором тайме мысковскому футболисту А. Кудашкину удалось «размочить» счет. Однако в дальнейшем актив забитых мячей командой ЗЖБК не увеличился. Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу «Трубника».

Второй матч проходил в Мысках. Команда завода играла с футболистами из Ленинска-Куз-

нецкого. Наши ребята с самого начала повели планомерное наступление на ворота гостей и в течение 25 минут добились большого преимущества над соперниками, забив им 3 безответных мяча. Автором двух голов был Р. Аскеров, и один мяч послал в ворота А. Кудашкин. На 45 минуте гости все же сумели сократить разрыв, реализовав удачный подход к воротам хозяев поля. Во втором тайме игра несколько изменилась. Мысковские спортсмены, видимо, успокоились, посчитали, что победа обеспечена, и стали дей-

ствовать несколько небрежно. За это тут же поплатились. Игрок ленинск-кузнецкой команды А. Поддубный забил еще один гол. С этим результатом и закончился матч. Счет его 3:2 в пользу футболистов завода железобетонных конструкций.

Команде ТУ ЗЖБК осталось сыграть еще в двух матчах. От этих матчей зависит, быть или не быть мысковским футболистам участниками областного первенства 1976 года.

Н. СОЛОДИЛОВ, судья I-й категории.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НОВАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА СССР

Советский Союз выступил с новой мирной инициативой. Делегация СССР на проходящей в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложила включить в повестку дня сессии в качестве важного и срочного вопроса «О запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия».

Впервые эта идея была сформулирована Генеральным секретарем ЦК КПСС в его речи 13 июня нынешнего года. «Уровень современной науки и техники таков, — говорил тогда товарищ Л. И. Брежнев, — что возникает серьезная опасность создания еще более страшного оружия, чем даже ядерное. Разум и совесть человечества диктуют необходимость поставить неодолимую преграду на пути появления такого оружия».

Позднее, в середине июля, обращаясь с приветствием к участникам Международного симпозиума «Роль ученых и их организаций в борьбе за разоружение», Генеральный секретарь ЦК КПСС вновь подчеркнул решимость нашей страны добиться осуществления конкретных мер, которые позволят не только остановить гонку вооружений, запретить созда-

ние новых видов и систем оружия массового уничтожения, но и приступить к радикальному сокращению вооружений и вооруженных сил в интересах всех без исключения государств и народов.

Пагубный характер гонки вооружений заключается прежде всего в том, что она создает все большую угрозу для человечества. В то же время тяжелые последствия выбрасывания денежных средств на военные цели ощущаются уже сейчас, ибо речь идет о таких огромных суммах, которые — будь они использованы на нужды экономического развития и во имя улучшения условий жизни людей — коренным образом изменили бы облик современного мира.

Достаточно сказать, что, по подсчетам американского ученого Д. Клейтона из университета штата Юта, Соединенные Штаты израсходовали на военные цели в годы «холодной войны» в три раза больше средств, чем на все свое участие во второй мировой войне, и в 36 раз больше, чем на участие в первой мировой войне. В целом же по всему миру, как явствует из статистики ООН, ежегодно на производство вооружений и содержание армий тратится поистине астрономическая сумма — более 200 миллиардов долларов.

Сейчас человечество оказалось перед непосредственной угрозой перенесения гонки вооружений в новые области. Ослепленные жадной мощью, милитаристы требуют от ученых и специалистов изобретения невиданных доселе средств уничтожения людей — разрушительная энергия атома представляется им уже «вчерашним днем» военной техники. И такие средства могут быть созданы, если только не остановить руку потенциальных убийц, пока еще не поздно.

Наша страна никогда не жалела усилий для уменьшения, а затем и полного устранения опасности конфликта с применением новейших средств массового уничтожения. Она сыграла самую активную роль в разработке таких международных актов, как Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой (1963 г.), договор о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела (1967 г.), договор о нераспространении ядерного оружия (1968 г.), договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия (1971 г.) и др.

Большим вкладом в решение той же исторической задачи явились подписанные Советским Союзом и Соединенными Штатами двусторонние документы: соглашение о предотвращении ядерной войны, Договор об ограничении систем противоракетной обороны и временные соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Продолжается обсуждение перспектив заключения нового соглашения по ограничению стратегических наступательных вооружений на период до конца 1985 года. Готовятся и другие двусторонние и многосторонние международно-правовые документы, призванные отвести мир еще дальше от той пропасти, на краю которой он оказался в результате «холодной войны».

Как указывается в письме министра иностранных дел СССР Генеральному секретарю ООН, принятие Генеральной Ассамблеей решения с одобрением идеи заключения международного соглашения, ставящего вне закона разработку и производство новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, внесло бы крупный вклад в дело ограничения гонки вооружений, а тем самым способствовало бы дальнейшему развитию и углублению процесса разрядки, укреплению мира и международной безопасности.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

1975 ГОД —
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД
ЖЕНЩИНЫ

Искусство солистки Ленинградского государственного театра музыкальной комедии Людмилы Сенчиной хорошо известно в нашей стране.

За несколько лет она исполнила ведущие партии в классических и современных опереттах. Ее знают также по выступлениям на телевидении, в концертных программах. Фирмой грамзаписи «Мелодия» выпущена пластинка песен в исполнении популярной артистки.

На снимке: Людмила Сенчина.

Фото Ю. Белинского.
Фотохроника ТАСС.

ОТДЕЛ НАХОДОК

К стаду коров поселка Кирзавод в летнее время пристала телочка в возрасте 2—3 месяцев. Обращаться по адресу: ул. Парковая, 58, к Смирновым.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Усть-Мрасская ЛПБ — рабочих в лесопильный и фибролитовый цеха, возчика в детский сад № 14.

Мысковский гормолзавод — дворника (срочно), кочегаров для работы на котлах с жидким топливом (оплата с учетом премиальных и поясного коэффициента — 185 руб.).

ЦОФ «Сибирь» — штукатуров-маляров, плотников-столяров, каменщиков.

Разрез «Сибиргинский»
ВЕДЕТ НАБОР

на курсы электрослесарей. На курсы зачисляются рабочие в возрасте 18 лет и старше, с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 6 месяцев. С заявлениями обращаться в отдел кадров.

Мысковский торг
ЗАКУПАЕТ

у населения картофель по цене 12 коп. за килограмм. Прием картофеля производится на базе № 7 пос. Притомского.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру на втором этаже в центре г. Осинники на равноценную в любом районе города Мысков. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, дом 37, кв. 82, к Карповой Елене Яковлевне.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 СЕНТЯБРЯ
ВТОРНИК

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 9.55 «Коммунисты, вперед!». Стихи А. Межирова. 10.45 «Мы знакомимся с природой». 11.00 Концерт классической музыки. 11.30 «Рассказы о профессиях». (Матрос промыслового флота). 12.00 «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие. 12.40 «Мамина школа». 13.15 «Золотая нота». Передача из ГДР. 14.15 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 15.15 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 16.00 «Наш адрес — Советский Союз». 17.00 «Спортивный дневник». 17.30 «Время».

Кемерово. 18.00 Идет подписка. Газеты и журналы — селу. 18.20 Киножурнал. 18.30 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 18.40 «Золотая нота». Передача из ГДР. 19.40 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 20.40 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 21.25 «Наш адрес — Советский Союз». 22.25 Спортивный дневник. 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Золотая нота». Передача из ГДР.

1 ОКТЯБРЯ
СРЕДА

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных телефильмов. 9.45 Кондратий Рылев. 10.40 Фильм — детям. «Зеленый патруль». Художественный фильм. 11.50 Мультфильм. 12.05 «Первопечатник Иван Федоров». 12.30 Л. Пантелеев. «Республика Шкид». 13.10 «В каждом рисунке — солнце». 13.30 «Лев Гурыч

Синичкин». Художественный телефильм. 14.45 Слово — ученому. Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда академика Н. А. Лаврентьева. 15.30 «Сердце матери». Телеочерк. 16.00 Фестиваль песни в Колобжеге. Польша. 17.00 «Поэзия». Л. Мартынов. 17.30 «Время». 18.00 Поэт А. Соловьяненко. 18.15 «Человек и закон». 18.45 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный телефильм.

Кемерово. 20.00 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.10 Слово — ученому. Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда академика Н. А. Лаврентьева.

Кемерово. 20.25 «Образ женщины в шедеврах зарубежного искусства».

Москва («Орбита»). 20.55 «Сердце матери». Телеочерк. 21.25 Фестиваль песни в Колобжеге. Польша. 22.25 «Поэзия». Л. Мартынов. 23.00—23.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). Передача из Киева.

2 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). 2-й тайм. Передача из Киева. 10.30 «Мы знакомимся с природой». Вулканы, гейзеры, горячие источники. 10.55 «Москва и москвичи». 11.25 Былины. 12.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Вступительная передача. 12.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 13.15 Премьера телеспектакля «Светлые ожидания». 14.35 Тираж «Спортлото». 14.45 Р. Щедрин. «Музыка к балету «Анна Каренина». 15.15 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование и эффективность труда». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор эко-

номических наук Е. И. Капустин. 15.45 «Судьба поэта». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). 2-й тайм. Передача из Киева. 18.40 Премьера телеспектакля «Светлые ожидания».

Кемерово. 20.00 «Строится дом». Передача третья. 20.35 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.45 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование и эффективность труда». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 21.15 «Судьба поэта». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

3 ОКТЯБРЯ
ПЯТНИЦА

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Уроки Братска». Документальный фильм. 9.30 «Русская речь». 10.15 «Основы советского законодательства». Советское семейное право. 10.45 Фильм — детям. «Анютина дорога». Художественный фильм. 12.10 «Веселые старты». 13.10 «Загадки и отгадки». 13.30 «И снова утро». Художественный фильм. 14.50 «Дорогами славы отцов». 15.50 Концерт. 16.50 Художник М. Чюрленис. К 100-летию со дня рождения. 17.30 «Время». 18.00 Концерт хора мальчиков Московского государственного хорового училища. 18.40 «И снова утро». Художественный фильм.

Кемерово. 20.00 XXV съезду КПСС — достойную встречу. Главная стройка области. Стан «450» — в срок. 20.20 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.30 «Дорогами славы отцов». 21.30 Концерт. 22.30 Художник М. Чюрленис. К 100-летию со дня рождения. 23.00 «Время». 23.30—00.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

4 ОКТЯБРЯ
СУББОТА

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Музыкальный календарь». 9.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) —

ЦСКА. 2, 3-й периоды. 11.15 «Отзовитесь, горнисты». 12.00 «Для вас, родители». 12.30 «Больше хороших товаров». 13.10 «Мы играем и поем». 13.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.25 Премьера документального телефильма «Главная улица России». 5-я серия. «Дороги и судьбы». 14.55 «В мире животных». 15.55 «Плохой хороший человек». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина. 20.25 «Сто картин музея «Метрополитен». Репортаж с выставки. Передача 3-я. 20.55 «Тревога на озере». Художественный телефильм. 21.50 Документальный фильм. 22.00 Любителям оперетты. 23.00—23.30 «Время».

5 ОКТЯБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Вам, наши учителя». Музыкальная программа. 9.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 2, 3-й периоды. 10.55 «Сергей Есенин». К 80-летию со дня рождения. 11.40 «Песня-75». 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.10 Мультфильм. 13.25 К 250-летию Академии наук СССР. В передаче принимает участие исполняющий обязанности президента АН СССР Герой Социалистического Труда академик В. А. Котельников. 13.55 «Музыкальный кюск». 14.25 Международная панорама. 14.55 «Клуб кинопутешествий». 15.55 Экранизация литературных произведений. «Первый учитель». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Обзорение по концертным залам Москвы. 19.00 «Сельский час». 20.10 «Вам, наши учителя». Музыкальная программа. 20.55 «Сергей Есенин». К 80-летию со дня рождения. 21.40 «Песня-75». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). Трансляция с Центрального стадиона им. Ленина. 23.45—24.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтерии — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 9. Тираж 8.537 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветров, печатники М. Алексеева Н. Сотникова.